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1. Jelolje X a 90/5 lottohiuzasndl a legkisebb kihuzott lottészamot! Jelolje
Fx(t) az X eloszlasfiiggvényét! Fy (4r) =7

12
Megoldas: Fx (4m) =P (X <12)= > P(X =k)
k=1

2. Egy rekeszben 5 teniszlabda van, amibdl csak kettd vadonat j. Az elsd
jatékhoz véletlenszerfien kivesziink hdrom labdat, jatszunk veliik, majd
visszatessziik azokat a rekeszbe. (Nyilvanval6an, ha volt kozte dj labda,
az elveszti ezt a tulajdonsdgat.) Mennyi a valésziniisége annak, hogy a
mésodik jatékhoz 1jbdl kivett hdrom labda kozott lesz vadonat 4j?
Megoldds:

A; : az els6 jatékhoz i db vadonat j labdét vettiink ki, ¢ = 0,1, 2.
B : A mi&sodik jatékhoz vettiink ki vadonat dj labdét.
_ () _a _ ()G _ s _W_ 3
P (4Ag) = (ST)_TovP(Al)_ O E,P(AQ)_@_ 10
3 4
P(B|A0):1_%:%,P(B\Al):1_%:1%,P(B|A2)=o
A teljes valdsziniiség tételebol:

P(B):é:OP(B|A¢)~P(Ai):f%

3. Az « paraméter melyik értékénél lesz siirliségfiiggvény az

f(z) =a(2®—2z),2 €(0,2)?

Adja meg a megfeleld eloszldsfiiggvényt!
Megoldds: 1 = fza(zQ —Q:U)dz =« [L; —zQ]z = 7470‘ = a= —%
F(z)=0,z < 8,F(m) =1,2>2
Fa)=[3@-2)d=3 (- %) € 02)

0

4. Legyen X € E (1), azaz A\ = 1 paraméter{i exponencidlis eloszldst valészinfiségi
véltozd!

cov (X +2,3X% —1) =?



Megolds:

cov (X +23X2-1) =E(3X? - X +6X?-2)-E(X +2)E(3X?—1) =
=3EX® -EX +6EX?-2— (EX +2)- (3BEX?—1) =
=18—-1+12-2-3-5=12

EX =1,EX?=2EX%=6

. Legyen X1, Xo,...,X,, egy E () eloszldsbol szdrmazé statisztikai minta.
Igazoljuk, hogy T'=n - X{ ad = % paraméter torzitatlan becslése.
Megoldds: Fx:(t)=1—(1—-F())" =1—e " t>0

X7 EE(n)\)=>EXf=$:>ET=nEXf:§:19

. a.) Mi a feltétele annak, hogy az egymintds u-prébét alkalmazhassuk?
b.) Mi a nullhipotézis?

¢.) Mi a prébastatisztika?

Megoldds: a.) A minta normalis eloszldst kovet, ismert szérdssal.

b.) A vdrhaté érték egy adott mg értékkel egyezik meg.

¢) u=Tazma

ahol n a mintaelemszdm, oy a minta ismert szérésa.



